1. V      F        I movimenti del corpo si realizzano grazie alla contrazione delle ossa

2. V      F       In tutti i mammiferi l’endoscheletro ha la funzione di sostegno degli organi interni,  movimento e protezione 

3. V      F       Nelle ossa vengono prodotte nuove cellule del sangue

4. V      F       Gli Osteociti hanno forma ramificata

5. V      F       Il tessuto osseo è presente nel padiglione dell’orecchio

6. V      F       La cartilagine è priva di sali di calcio

7. V      F       le ossa corte contengono midollo giallo e rosso

8. V      F       nel tessuto compatto gli osteociti, organizzati in lamelle, formano i canali di Havers

9. V      F       le ossa piatte sono formate da uno strato di tessuto compatto fra due strati di tessuto spugnoso 

10. V      F       gli osteoclasti sono cellule demolitrici

1. Il tessuto osseo, al suo interno, contiene 
A- Cellule ossee chiamate Osteociti X

B- Il periostio
C- Cartilagine, tessuto spugnoso e tessuto compatto
D- Diversi strati di rinforzo cheratinizzati
2. La matrice, o sostanza fondamentale del tessuto osseo, è costituita da 

A- Fibre di collagene prive di sali di calcio e perciò elastiche

B- Cristalli di fosfato e carbonato di calcio

C- Fibre di collagene e cristalli di fosfato di calcio X

D- Osteoclasti ed osteoblasti

3. La principale differenza fra tessuto osseo compatto e spugnoso consiste nel fatto che 

A-   in quello spugnoso mancano i canali e ci sono ampie lacune  X 
B-   solo in quello compatto sono presenti gli Osteociti

C-    in quello compatto ci sono vasi sanguigni e fibre nervose

D-   solo in quello spugnoso sono presenti i canali di Havers     
4. Per centro di ossificazione si intende
A- La parte centrale dell’osso (diafisi)
B- La zona dove operano gli osteoblasti X

C- La continua crescita dell’osso in senso radiale a partire dal centro
D- La trasformazione, con l’età, della cartilagine in tessuto osseo.
5. Nel tessuto osseo compatto le lamelle  

A-   delimitano ampie lacune contenenti midollo osseo       B- si dispongono in sistemi concentrici intorno a piccoli canali   X  

C-   sono prive di sali di Calcio                    

D-  consentono la circolazione e la sensibilità dell’osso 
6. L’estremità delle ossa lunghe è chiamata 

A-   epifisi X          B-   diafisi             C-   periostio                      D-   osteone

7. Il midollo rosso 

A- È ricco di cellule adipose                                    B-   è responsabile dell’accrescimento del tessuto osseo

C-   è sede di formazione di globuli rossi X               D-   si trova nelle diafisi delle ossa lunghe

8. Il tessuto osseo 

A-   non è in grado di riprodursi perché altamente specializzato         B-   si rigenera in continuazione X

C-   si rimodella grazie all’azione degli osteociti                                 D-   è presente sin dai primi stadi dello sviluppo embrionale

9. Esempi di ossa corte sono  
A-   carpo X         
B-   femore      
C-   cranio      
D-   clavicola 

10. Per articolazione mobile si intende quella in cui le ossa 
A-   sono unite all’estremità da legamenti X         B-   presentano un certo grado di mobilità come nella colonna vertebrale

C-   ci sono spazi come ischio, ilio e coccige      
D-   possono muoversi come nello sterno durante la respirazione.

